



5月15日,加沙地带一栋多家媒体所在大楼被以军空袭后冒出浓烟。  
新华社 发



5月15日,巴勒斯坦人查看被以军空袭过后的位于加沙地带的一栋多家媒体所在大楼。  
新华社 发

# 以军炸毁加沙地带媒体办公大楼

称内有巴方军事资产 多家国际媒体讨要说法

以色列军方15日确认,空袭摧毁了加沙地带一栋媒体办公大楼,原因是那里有巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事分支的办事处。在那栋大楼内设有分支机构的多家国际新闻媒体当天向以方讨要证据。加沙地带武装与以色列的严重冲突仍在持续。双方16日没有显现冲突降级意愿。

## 记者痛失办公地

15日下午遇袭的媒体办公大楼位于加沙城,12层,是美联社、半岛电视台等媒体的分支机构办公地。

在大楼内办公的半岛电视台电视节目制作人萨夫瓦特·卡赫鲁特说:“现在,大家体会到那种在空袭中丧失家园的滋味。某天你醒来后意识到办公室已经不复存在,难以接受。那里承载着你所有职业经历和回忆。”

美联社报道员法雷斯·阿克拉克在15日在社交媒体留言说,在他看来,这栋媒体大楼是加沙地带唯一能让他感到些许安全的地方。15日空袭结束后,阿克拉克在社交媒体详述他逃出大楼、亲眼见它被摧毁的过程。

卡塔尔半岛电视台高级管理人员穆

斯塔法·苏瓦格在一份声明中说,这场空袭相当于“战争罪”,旨在阻止记者报道这场冲突。美联社社长兼首席执行官加里·普鲁伊特在一份声明中说,以军将美联社等媒体在加沙的办公地点作为目标并加以摧毁,他对此震惊。英国国际新闻社执行董事芭芭拉·特里翁菲说:“把新闻机构当作打击目标让人完全无法接受,即便在武装冲突中。”

## 以方辩称打击“合理”

向那栋办公楼发射三枚导弹前一个小时,以军向楼内平民发出警告,敦促撤离。以色列军方发言人乔纳森·孔里库斯说,以方轰炸此处建筑物,是因为里面有哈马斯的情报办公室和“军事资产”。哈马斯在本轮冲突中使用的“一个技术非常先进的仪器”就在这栋办公楼内。

但孔里库斯说,他不会提供相关证据,那会妨碍以方情报工作。

设在美国纽约的保护记者委员会在一份声明中说,以军空袭是为阻碍记者报道新一轮巴以冲突。该委员会敦促以方为证明空袭合理提供详细资料。

美联社在一份声明中说:“美联社的分支在这栋建筑里工作了15年。我们

未发现迹象显示哈马斯成员在大楼里(办公)或者在这里活动。我们不会明知存在风险还让记者们冒险。”

## 巴以无停火意愿

以色列国防军和加沙地带卫生部门15日发布的数据显示,巴以本轮冲突已致以方10人死亡、114人受伤,巴方139人死亡、1000人受伤。以色列军方说,哈马斯、巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)等组织10日起累计向以色列发射大约2300枚火箭弹,以方向加沙地带发动超过1000次空中和炮弹打击。

以色列和哈马斯都宣称将继续交火。为报复以方空袭摧毁加沙媒体大楼,哈马斯16日清晨向以色列南部地区发射火箭弹。以军当天空袭摧毁了哈马斯在加沙地带领导人叶海亚·辛瓦尔的住宅。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡15日晚说,以色列“仍在军事行动当中,行动还没有结束,只要有需要,就会持续”。

哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚15日晚在卡塔尔首都多哈发表讲话,奉劝内塔尼亚胡不要“玩火”。

新华社特稿

## 闹乌龙是“套路” 以军对哈马斯 发动信息战

以色列军队先前宣称空中和地面部队已经攻入加沙地带,后来又承认因为内部沟通不畅闹乌龙。一些军事分析人士14日猜测,以军是在故意借媒体放风,诱骗敌人退至地道防守,从而有的放矢发动空袭,来个“精准打击”。

## 媒体受难

以军13日在靠近加沙地带的边境集结地面部队,调动近万名预备役军人。同时,大批以军坦克和装甲车碾压,炮轰加沙地带目标。种种迹象显示,地面行动似乎一触即发。

以军13日深夜在社交媒体推特上用希伯来文和阿拉伯文同时宣布,以军已经进入加沙地带。多家主流媒体播发快讯,以军发动地面攻势的消息不脛而走。不过,就在几个小时以后,以军又发表声明澄清说,以军并未攻入加沙地带,之前的误报全因“内部沟通问题”。

有不少媒体成了以军的“传声筒”,把消息散播开来。有媒体抱怨他们被误导。美国《华尔街日报》记者施瓦策说,她向以军发言人孔里库斯求证时,后者亲口告诉她,以军地面部队已经进入加沙地带。孔里库斯14日解释说,战事复杂,形势每时每刻都在变化,很难及时全面掌握最新情况。

## 或是套路

赫勒说据他判断,以军不可能犯这样的低级错误,这明显是信息战。以军进入加沙地带的消息传出后,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员退回地道,以军随即出动160架战机,密集轰炸地道40分钟。赫勒猜测,这次空袭歼灭数十名哈马斯武装人员,尽管以军和哈马斯均未透露伤亡数字。他说:“我们看到的是一个非常巧妙的军事行动,媒体在里面扮演了角色,以军是在玩套路,这种手段很聪明,也很成功。”

据美联社报道,以军利用媒体打信息战不是没有先例。2019年以色列与黎巴嫩真主党爆发新一轮交火,为促使真主党同意停火,以军安排己方士兵诈伤。为使对方信以为真,以军不惜出动直升飞机送“受伤”士兵去医院。

不过,一些以色列人持不同意见。曾担任军方发言人的彼得·勒纳说,他认为以军不太可能故意撒谎,如今“损害已经造成”,媒体以后会给以军发布的消息打上问号。  
新华社特稿

## 欧美民众示威 声援巴勒斯坦

巴勒斯坦加沙地带武装组织与以色列的冲突近期升级。受冲突触动,欧美多地15日爆发示威活动。大部分民众和平抗议,个别示威出现暴力。

在英国首都伦敦,大批示威者在海德公园附近聚集,向以色列驻英国大使馆进发。他们手持“停止轰炸加沙”标语,呼喊“让巴勒斯坦自由”口号。示威组织者声称大约15万人参与。

巴勒斯坦驻英国大使胡萨姆·佐姆洛特告诉示威者,巴以本轮冲突与以往不同,“我们很团结,我们受够了压迫”。

在美国,首都华盛顿、最大城市纽约、马萨诸塞州首府波士顿、密歇根州迪

尔伯恩市等地爆发示威活动。

大约2000人在纽约布鲁克林贝里奇地区聚集,示威者挥动巴勒斯坦旗帜和“以色列停止种族屠杀”等标语。示威者在阿拉伯人聚居区一条街道聚集时,一些反对以军行动的犹太人手持“与巴勒斯坦人团结”的标语参与。

在加拿大蒙特利尔,一批示威者在以色列驻加拿大领事馆外抗议。按照蒙特利尔警方一名发言人说法,一名示威者因破坏领事馆窗户遭逮捕。

德国首都柏林和法兰克福、汉堡、莱比锡、斯图加特等地爆发示威。120名示威者前往柏林新克尔恩地区的政府大楼

抗议,附近另一场大约3500人参与的示威出现暴力。按照警方说法,警方认为示威违反防疫措施,示威者向警方投掷瓶子和石头等物品,警方使用辣椒水。暂时不清楚多少人遭逮捕。

在希腊首都雅典,数千计示威者前往美国驻希腊大使馆抗议。防暴警察动用水枪,警方与部分示威者在使馆前打起来。

在西班牙首都马德里,大约2500名示威者在市中心抗议。一名摩洛哥裔示威者告诉法新社记者,参与示威是为敦促西班牙政府和欧洲联盟向以色列施压,进而结束这场冲突。  
新华社特稿



5月15日,巴勒斯坦人向以色列士兵投掷石块。



5月15日,以色列救援人员处理被损毁的汽车。